

漯河四高 多举措推进平安校园建设

本报讯(记者 李文斌)近年来,漯河四高始终将安全工作置于学校发展的首要位置,秉持“安全第一、预防为主”的理念,多管齐下,扎实推进平安校园建设,为师生营造和谐、稳定、安全的校园环境。该校先后被评为全国国防教育示范学校、河南省文明校园、河南省中小学德育工作先进集体、河南省首批新时代依法治校示范校、河南省卫生先进单位、新一轮首批漯河市依法治校示范校、漯河市无烟单位等。

该校高度重视平安校园建设工作,成立了平安建设领导小组,制订了平安校园创建规划、实施方案及年度计划,完善了校园各项管理制度和安全保障体系,落实安全工作责任制和事故责任追究制,使平安

建设工作进一步制度化、科学化、规范化、精细化。与各处室主任、年级主任、班主任层层签订安全责任书,制订各项安全工作预案。

强化常规教育。该校将安全教育融入各种教育活动中。开辟校园安全法治教育园地,以典型案例及图片资料教育、警示教育。请法治副校长上法治教育课,助推平安校园、法治校园建设,护航学生健康成长。开展各种德育活动对学生进行安全教育,如:在中小学安全教育月期间,组织学生参观“安全伴我行”大型宣传资料展;以12月4日全国法制宣传日为契机,举办主题演讲比赛;在世界禁毒日,开展“珍爱生命 远离毒品”千人签名暨“6·26”国际禁毒日宣传活动,引导学生

抵制毒品的诱惑,远离毒品。在重大活动前、寒暑假前对学生进行防溺水等安全教育。

拓宽安全教育渠道。该校创新形式,将安全教育融入日常教学。聚焦课堂主阵地,组织编写了校本教材《安全教育读本》,引导各学科教师在课堂教学中,结合学科特点对学生进行安全教育。坚持学校、家庭、社会三位一体协同育人机制,形成安全教育合力,收到良好的效果。将预防未成年人犯罪教育纳入教学计划,依法维护青少年的合法权益,通过预警制管理模式,及时发现问题,并予以警示和纠正,杜绝校园欺凌等现象,效果显著。设立心理咨询室,配备专业的心理咨询教师,关注学生心理动态,帮助学生排解压力,预防校园安全事故发生。

加强应急演练。制订并完善安全事故应急救援预案,定期开展应急演练。引导全体师生在演练中逐渐掌握迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高他们应对突发事件的能力。

此外,该校还加强硬件设施建设,在校门口安装智能化门禁系统,在校园内安装高清摄像头,确保校园安全无死角。加大校园及周边环境综合整治力度,避免重大校园伤害事故发生。近年来,该校无重大违纪违法事件、重大安全事故发生,学校领导、教师和全体学生的安全意识不断增强,进一步推动了平安、和谐校园建设。

全国中学生生涯规划教育学术年会举行 漯河二高获多个奖项

12月20日至22日,第四届全国中学生生涯规划教育学术年会在昆明举行。漯河二高斩获多个奖项。

年会上,漯河二高凭借卓越的表现被评为全国学校生涯规划教育工作先进单位。漯河二高教师在职业生涯教学论文、教学设计、主题活动设计及优质课等多个领域的比赛中,均获一等奖。

漯河二高副校长吴桂琴和河南省廉焕芝普通高中学发展指导导师工作室主持人廉焕芝被评为全国学校生涯规划教育先进工作者。

张忠和



12月25日,郾城中学举办元旦冬季越野赛。李留芳 摄



12月26日下午,市实验小学阳光体育节暨2025年“贺岁·体彩杯”校园足球联赛举行。本报记者 李文斌 摄



12月25日,郾城区向阳小学举办冬季拔河比赛。杨晓娜 摄



近日,召陵区实验小学开展“心系国防 共筑中国梦”国防教育嘉年华活动。本报记者 范子恒 摄



12月25日上午,召陵区实验小学幼儿园分园开展寻年味逛庙会活动。本报记者 范子恒 摄



近日,市实验幼儿园开心二班开展家长绘本剧表演。李青 摄



近日,漯河小学部分师生在建设路宇圣书苑举办读书沙龙。本报记者 姚晓晓 摄



12月27日,源汇区实验学校举行首届校园艺术节暨元旦文艺汇演。李崇 摄



12月25日,郾城区孟庙镇坡陈小学开展“萌娃巧手绘年画 快乐创意迎新年”活动。本报记者 齐国霞 摄

“弘扬科学家精神,争做中华追梦人”主题征文比赛获奖作品选登

以青春之我建设青春中国

■漯河高中二(21)班 李奕莹

毛泽东主席曾以“早晨八九点钟的太阳”来形容那些朝气蓬勃、充满活力的青年人。在中国这片广袤的土地上,从来不乏为理想而奋斗的青年楷模。钱学森、邓稼先、黄旭华、于敏等科学家,放弃国外优渥待遇毅然回国搞科研,在打造国之重器的艰辛历程中,展现了青年的担当。如今,平均年龄只有30多岁的“嫦娥团队”“北斗团队”等航天研发团队,在中国式现代化的伟大征程中,以热血、智慧与汗水,续写青春中国的辉煌。他们以实际行动践行科学家精神,成为我们心中的榜样。

作为新时代的青年,我们渴望成为人才,渴望成为堪当民族复兴重任的时代新人。我们生在红旗下,长在春风里,每一天都目睹了祖国的发展进步。

从神舟、北斗、嫦娥、天宫到复兴号动车、福建号航母、自主研发的芯片和光刻机,数不胜数,躬逢其盛。我们见证了祖国的繁荣富强,也渴望为祖国贡献自己的力量。

成为人才,需要真才实学、德才兼备,既有担当之志,更有担当之能。从田间地头到工厂车间,从科研院所到实体经济,在中国食品名城漯河,处处都是青年建功立业的舞台。我们深知,青年人就要到党和人民最需要的地方奉献、战斗。发扬雷锋同志的“螺丝钉精神”,平凡的岗位也能做出不平凡的成绩。

2019年获得“地层学国际金奖”,成为亚洲获此奖项第一人的中科院院士沈树忠,第一学历只是中专。2022年,在世界技能大赛特别赛法国赛区移

动机器人项目的比赛中,斩获金牌的侯坤鹏和唐高远,只是漯河技师学院的在校学生。2023年当选为中国工程院院士的赵跃民,以漯河为起点,走上了求学科研、回报祖国的辉煌征途。他们的起点或许并不显赫,但由此成就却绝非偶然,那是志存高远勇于逐梦的理想,是锲而不舍孜孜以求的拼搏,是奋勇争先舍我其谁的使命担当。他们以自己的实际行动诠释了“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的科学家精神。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”作为渴望成长成才的青年,我们除了刻苦攻读外,更需走出温室,以谦卑的姿态深入社会、参与实践,把生活当作学习、把社会作为学校。起而行之,远胜坐而论道,我们要身体力

行、学以致用,克服好高骛远、眼高手低的毛病,从小事做起,经受风雨、接受磨砺,丰富阅历、增长见识。

现在的我们还在日夜苦读,无法为社会创造价值,但我们一直在积蓄力量。我们当以滴水穿石的毅力焚膏继晷、力学不倦,勇攀书山破万卷。我们当以“天下兴亡匹夫有责”为己任,胸怀“国之大事”,为中华之崛起而读书。

今日之青春我辈,不敢有丝毫懈怠,当时时以行远自迩、笃行不怠自勉。实现民族复兴的中国梦已经绘就蓝图,我辈青年当主动肩负起这一历史使命。时不我待、只争朝夕。让我们弘扬科学家精神,以青春之我建设青春漯河,以青春之我建设青春中国! 指导老师:冯淑英

习作园地

大自然是读不完的书

■许洼小学三(5)班

陈俊朴

大自然是一本读不完的书,里面有一望无际的天空、辽阔的大地、一株株花草、欢乐嬉戏的虾蟹游鱼、自由飞翔的小鸟……

我喜欢云。晴天,云朵穿着白色的衣服;下雨时,云朵穿上黑色的衣服,天空中传来阵阵雷声,一道道闪电划过天空;太阳初升时,云朵又换上了红色的衣服,像个会变装的魔术师。

我喜欢一望无际的田野。那里的小花有黄的、白的、紫的……五彩缤纷,配着嫩绿的小

草真是好看。

我喜欢郁郁葱葱的树木,特别是桂花树。每年秋天,桂花香就飘满了街道。桂花还可以做好多好多好吃的——又香又甜的桂花糕、软糯香甜的桂花汤圆等。书中的竹林我老家也有,一阵风吹过,竹叶“沙沙沙”地响,好像在说:“这个世界真美,我要快点长高,看看更远的地方。”

大自然是一本看不尽的书,一本美丽的画册、一个神奇的魔法师……拥有无穷的奥秘和无尽的乐趣!

指导老师:侯艳华

简讯

●12月25日至26日,郾城区龙湖学校开展“青蓝工程”师徒结对之徒弟汇报课展示活动。

●12月24日,郾城区太行山路小学组织教师举行“二对一”“三对一”“多对一”等应急演练。

●近日,召陵区青年镇青年中学开展反恐安全教育活动。

●近日,郾城区东街小学开展以“阅读红色经典 传承革命

精神”为主题的阅读分享活动。

●12月26日,漯河五高举行新团员入团仪式。

●12月25日,市直幼儿园领航工作室七所成员园、两所集团园的园长及骨干教师走进市直幼儿园,围绕环境创设、区域游戏等内容进行跟岗观摩交流。

●12月23日至25日,郾城区西南街小学举行拔河比赛。